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CE SUNT 
MISIUNILE UE?

Misiunile UE sunt inițiative de amploare derulate în cadrul programului Orizont Europa, concepute 
pentru a aborda provocări globale majore, precum schimbările climatice, cancerul, sănătatea 
solului, refacerea oceanelor și dezvoltarea unor orașe inteligente și neutre din punct de vedere 
climatic. Acestea stabilesc obiective clare, cu termene bine definite și reunesc cercetarea, politicile 
și părțile interesate pentru a stimula inovația și a furniza soluții concrete în beneficiul societății.

MISIUNEA 
„ADAPTAREA LA 

SCHIMBĂRILE 
CLIMATICE”

Misiunea UE „Adaptarea la schimbările climatice”, lansată în 2021, accelerează 
implementarea soluțiilor de consolidare a rezilienței la schimbările climatice. Aceasta 
sprijină regiunile, orașele și autoritățile locale în pregătirea pentru riscuri precum 
valurile de căldură, inundațiile și seceta.

Misiunea urmărește să sprijine cel puțin 150 de regiuni și comunități să devină 
reziliente la schimbările climatice până în anul 2030, prin inovare, schimb de 
cunoștințe și proiecte-pilot de cercetare. Aceasta încurajează colaborarea între 
administrațiile locale, cercetători, întreprinderi și cetățeni pentru a pune în aplicare 
măsuri de adaptare, inclusiv soluții bazate pe natură și sisteme de avertizare timpurie.

PRINCIPALELE 
REALIZĂRI

•	 326 de regiuni, orașe și autorități locale din 25 de state membre ale UE și 8 țări 
asociate au semnat Carta misiunii, angajându-se să depună eforturi în vederea 
adaptării la schimbările climatice.

•	 145 de autorități regionale și locale au primit sau primesc sprijin pentru 
accelerarea eforturilor lor de adaptare. 80 de regiuni au fost sprijinite prin 
asistență tehnică personalizată oferită de MIP4Adapt semnatarilor Cartei 
misiunii, iar peste 70 au primit sprijin financiar prin proiecte ale misiunii, precum 
Pathways2Resilience și CLIMAAX.

•	 Peste 130 de regiuni și autorități locale testează și aplică în mod activ soluții 
de adaptare în cadrul proiectelor demonstrative finanțate de misiune, iar peste 55 
pregătesc terenul pentru replicare.

•	 46 de proiecte ale misiunii urmăresc dezvoltarea și testarea de soluții 
inovatoare pentru adaptarea la schimbările climatice.

•	 31 de evenimente la nivel comunitar se axează pe sectoare specifice sau pe 
grupuri subreprezentate din societate.

https://climate-adapt.eea.europa.eu/ro/mission/the-mission/regions-and-local-authorities?set_language=ro
https://climate-adapt.eea.europa.eu/ro/mission/the-mission/about-mip4adapt?set_language=ro
https://www.pathways2resilience.eu/meet-the-regions
https://www.climaax.eu/results-second-open-call/


POVESTE  
DE SUCCES

EMILIA-ROMAGNA, ITALIA
Regiunea Emilia-Romagna consolidează reziliența la schimbările climatice prin 
planificare teritorială integrată și gestionarea resurselor de apă, promovând obiectivul 
său de neutralitate climatică până în anul 2050. În calitate de semnatară a Cartei 
misiunii și de participantă în cadrul proiectului ARCADIA, regiunea valorifică sprijinul 
oferit de misiune pentru a îmbunătăți planificarea adaptării.

Impactul misiunii
Misiunea a permis regiunii să facă schimb de cunoștințe cu alte regiuni, să identifice 
și să adopte bune practici și să sensibilizeze factorii de decizie cu privire la importanța 
adaptării la schimbările climatice.

Soluții
Regiunea Emilia-Romagna a instituit un moratoriu privind construcțiile în zonele 
predispuse la inundații, pentru a permite cartografierea riscurilor climatice și 
elaborarea unei noi planificări teritoriale. Măsurile includ zone-tampon de-a lungul 
râurilor, o mai bună gestionare a vegetației și inundații controlate, menite să reducă 
riscurile. Stimulentele vor sprijini relocarea activităților expuse riscurilor.

Realizări
Se preconizează că abordarea adoptată de regiune va consolida reziliența pe termen 
lung, în pofida provocărilor inițiale. Planificarea integrată va sprijini o gestionare mai 
eficace a riscurilor climatice în creștere.

Învățăminte desprinse
O colaborare strânsă cu părțile interesate este esențială pentru asigurarea unei 
planificări eficace. Cele mai bune practici privind gestionarea deșeurilor ulterior unor 
situații de urgență au fost deja partajate cu alte regiuni, iar o comisie științifică a fost 
înființată pentru a evalua riscurile climatice și a orienta viitoarele măsuri de adaptare.

„Investițiile publice sunt cheltuite mai bine și mult mai eficient pentru prevenirea 
decât pentru remedierea daunelor cauzate de schimbările climatice, atunci 

când se are în vedere perspectiva pe termen mediu și lung. În planurile noastre 
regionale, estimăm că sunt necesare aproximativ 275 de milioane EUR pentru 

a ne proteja teritoriul împotriva riscurilor hidrogeologice. Este necesară 
o schimbare de paradigmă, iar atenția acordată adaptării va contribui în mod 

benefic la acoperirea unor astfel de nevoi de investiții la nivelul UE.”
Paolo FERRECCHI

DG Terenuri și Mediu, Emilia-Romagna



AMBIȚII  
ALINIATE  

ȘI SINERGII
Misiunea „Adaptarea la schimbările climatice” este o inițiativă-cheie în cadrul Pactului 
verde european și al Strategiei UE privind adaptarea. Alături de politicile climatice 
și instrumentele de finanțare, aceasta consolidează gradul de pregătire a Europei și 
contribuie la îndeplinirea principalelor priorități ale UE, inclusiv a obiectivelor în materie 
de reziliență ale Pactului verde. Misiunea sprijină, totodată, realizarea obiectivelor de 
dezvoltare durabilă ale ONU, în special ODD 11 (Orașe durabile) și ODD 13 (Politici 
climatice).

MAI MULTE 
INFORMAȚII  

ȘI DATE DE  
CONTACT

Aflați mai multe: Portalul Misiunii UE „Adaptarea la schimbările climatice”

Intrați în legătură cu noi: EU-CLIMATE-ADAPTATION-MISSION@ec.europa.eu

Abonați-vă la buletinul informativ al misiunii
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